

Súd: Okresný súd Topoľčany  
Spisová značka: 11P/118/2012  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4612204750  
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 06. 2012  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vlastimil Valkovič  
ECLI: ECLI:SK:OSTO:2012:4612204750.1

## Uznesenie

Okresný súd Topoľčany, vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti L. : K., nar. XX.XX.XXXX, H., nar. XX.XX.XXXX, K., nar. XX.XX.XXXX, H., nar. XX.XX.XXXX, H., nar. XX.XX.XXXX, U., nar. XX.XX.XXXX, bytom F., ul. R. č. XXX, zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany, ako kolíznym opatrovníkom, deti rodičov : matka H. F., nar. XX.XX.XXXX, bytom F., ul. R. č. XXX a otca K. L., nar. XX.XX.XXXX, bytom F., ul. R. č. XXX, o vydanie predbežného opatrenia, takto

### rozhodol:

Súd nariaďuje predbežné opatrenie o vyslovení so psychologickým a špeciálnopedagogickým vyšetrením, evidovaním a spracovaním osobných údajov, s vypracovaním a zaslaním správy z psychologického, špeciálno-pedagogického a liečebno-pedagogického vyšetrenia maloletých detí L. : K., nar. XX.XX.XXXX, H., nar. XX.XX.XXXX, K., nar. XX.XX.XXXX, H., nar. XX.XX.XXXX, H., nar. XX.XX.XXXX, U., nar. XX.XX.XXXX, s účinnosťou od vykonateľnosti rozhodnutia do právoplatnosti veci vedenej na Okresnom súde Topoľčany sp. zn. 7P/4/2011.

### odôvodnenie:

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Topoľčanoch podal návrh na vydanie predbežného opatrenia a udelenie súhlasu so psychologickým a špeciálnopedagogickým vyšetrením, evidovaním a spracovaním osobných údajov, s vypracovaním a zaslaním správy z psychologického, špeciálno-pedagogického a liečebno-pedagogického vyšetrenia u maloletých detí L. : K., nar. XX.XX.XXXX, H., nar. XX.XX.XXXX, K., nar. XX.XX.XXXX, H., nar. XX.XX.XXXX, H., nar. XX.XX.XXXX, U., nar. XX.XX.XXXX, z nasledovných dôvodov : maloleté deti K., nar. XX.XX.XXXX, H., nar. XX.XX.XXXX, K., nar. XX.XX.XXXX, H., nar. XX.XX.XXXX, t.č. bytom Detský domov Močenok, sa narodili slobodnej matke H. F., nar. XX.XX.XXXX, nezamestnanej, poberateľke RP, bytom F., ul. R. č. XXX, kde uznal otcovstvo K. L., nar. XX.XX.XXXX, nezamestnaný. Rodičia detí žijú v spoločnej domácnosti, obývajú unimobunku. Obecny úrad Krušovce oznámil, že rodičia detí vlastným pričinením prišli o bývanie, ich rodinný dom, ktorý obývali schátral a nakoniec spadol, preto im Obecny úrad v Krušovciach poskytol náhradné bývanie v unimobunke, kde si má nájomník udržiavať čistotu, udržiavať ju v poriadku a prípadné malé opravy vykonávať svojpomocne.

Otec detí K. L., nar. XX.XX.XXXX donáša biologický odpad z Topoľčian, deti boli údajne viackrát uhryznuté hlodavcami, o čom bol obecny úrad informovaný prípisom od detskej lekárky, dokonca bol uhryznutý aj pán L.. Situáciu riešil I. v spolupráci s Obecny úradom F. a detskou lekárkou.

Dňa 25.05.2011 ÚPSVaR telefonicky kontaktovala riaditeľka Špeciálnej základnej školy internátnej a Praktickej školy v Topoľčanoch, ktorá za účasti príslušníkov polície žiadala o osobnú účasť z dôvodu podozrenia na sexuálne zneužívanie dieťaťa malol. K., avšak doposiaľ sa u nej nedokázala perforácia blany, je však možné, že sa otec maloletej len dotýkal. Pri hrách s bábikami je u nej badať neadekvátne prejavy správania sa so sexuálnym podtónom. Maloleté deti a to H., K. a K. mali v školskom roku 2009/2010 veľké množstvo vymeškaných hodín, deti vodil do školy otec,, ktorý nechcel opustiť

priestory triedy počas vyučovania a svojou prítomnosťou narušoval vyučovací proces. U detí vyvolával neadekvátne reakcie, verbálne napádal učiteľku. Deti chodili do školy často krát zapáchajúce, špinavé, zavšivavené, bývali často ospalé, počas vyučovania zaspávali.

Maloleté deti a to K., nar. XX.XX.XXXX, H., nar. XX.XX.XXXX, K., nar. XX.XX.XXXX, H., nar. XX.XX.XXXX, H., nar. XX.XX.XXXX a U., nar. XX.XX.XXXX boli na základe uznesenia Okresného súdu Topoľčany sp. zn. 11PPOm/2/2011 zo dňa 13.06.2011 umiestnené dňa 14.06.2011 do starostlivosti Detského domova Komunita Kráľovnej pokoja Močenok. Na Okresnom súde Topoľčany sp. zn. 7P/4/2011 prebieha konanie vo veci nariadenia ústavnej starostlivosti nad maloletými deťmi, pričom pojednávanie je odročené na deň 07.06.2012 o 08.30 hod.

Rodičia maloletých detí odmietajú spoluprácu pri daní súhlasu k úkonom týkajúcich sa potrebných psychologických a špeciálnopedagogických vyšetrení ako aj následného spracovania osobných údajov mal. detí. Už v minulosti rodičia odmietli dať súhlas k zdravotnej starostlivosti, z toho dôvodu bolo vydané predbežné opatrenie Okresným súdom Topoľčany sp. zn. 7P/51/2012 zo dňa 26.03.2012 u mal. detí K. a H. a predbežné opatrenie Okresného súdu Topoľčany sp. zn. 9P/86/2012 zo dňa 27.04.2012 a u mal. H., K., H., U. a U..

Mal. U. L., nar. XX.XX.XXXX bol uznesením Okresného súdu Topoľčany sp. zn. 11PPOm/2/2012 zo dňa 16.04.2012 umiestnený dňa 17.04.2012 do Detského domova Komunita Kráľovnej pokoja Močenok.

Trestné stíhanie vedené voči otcovi maloletých detí nebolo ukončené. Rodičia sú nezamestnaní, poberajú dávku v hmotnej núdzi.

Podľa § 75 odsek I O. s. p predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu.

Podľa § 76 odsek 1 písmeno f/ O. s. p. predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi najmä aby niečo vykonal, niečoho sa zdržal, alebo niečo znášal.

Obsahom predbežného opatrenia podľa § 76 ods. 1 písm. f/ O. s. p. je zákaz ukladaný účastníkovi konania smerom k výkonu istej aktivity a to tak, že ten je povinný niečo vykonať, niečoho sa zdržať, alebo niečo znášať. Výrok predbežného opatrenia môže znieť na individuálny zákaz niektorej z týchto agilit, ako aj na kumuláciu niektorých alebo všetkých. Aj v danom prípade je potrebné prihliadať na možné následky nariadenia opatrenia, najmä s dôrazom na vznik neprimeranej ujmy osobe, ktorá je povinná z nariadeného predbežného opatrenia. Je zrejmé, že v tomto prípade sa jedná o konanie, kde návrh nie je potrebný, nakoľko ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu. V danom prípade má súd za preukázané, že už v minulosti rodičia odmietli dať súhlas zdravotnej starostlivosti, na základe čoho už bolo vydané predbežné opatrenie okresným súdom, pričom aj aktuálne rodičia naďalej odmietajú spoluprácu pri daní súhlasu k úkonom týkajúcich sa potrebných psychologických a špeciálnopedagogických vyšetrení, ako aj následného spracovania osobných údajov maloletých detí, pričom v tomto štádiu konania je tento postup resp. nahradenie súhlasu za rodičov nevyhnutný, a preto súd vydal toto predbežné opatrenie, ktoré potrvá až do právoplatného skončenia vo veci vedenej na Okresnom súde Topoľčany pod sp. zn. 7P/4/2011, kde sa koná o návrhu na nariadenie ústavnej starostlivosti nad maloletými deťmi a zároveň ktorý návrh bol rozšírený ÚPSVaR v Topoľčanoch o návrh na čiastočné pozbavenie rodičovských práv.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia cestou podpísaného súdu na Krajský súd v Nitre.

Podľa § 171 ods.2 O.s.p. ak nebola v uznesení uložená povinnosť na plnenie je uznesenie vykonateľné, len čo bolo doručené, a ak netreba doručovať len čo bolo vyhlásené, alebo vyhotovené.